

ЗАБОТА О НУЖДАЮЩИХСЯ

ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ ЗА 2022 ГОД
Церкви Иисуса Христа Святых последних дней





Содержание

- 3 Послание Первого Президентства
- 4 Обзор проделанной работы

ЗАБОТА О НУЖДАЮЩИХСЯ

- 8 Наше обязательство отдавать
- 10 Миссионеры, служащие членам Церкви и местному населению
- 12 Предоставление убежища
- 14 Дети и молодежь в действии

ПЛАТФОРМА JUSTSERVE

- 16 Служите вместе с JustServe там, где находитесь
- 18 Межконфессиональное сотрудничество

ВСЕМИРНАЯ ПОМОЩЬ

- 20 Глобальные инициативы
- 22 Африка и Ближний Восток
- 24 Азия, Австралия и острова Тихого океана
- 26 Европа
- 28 Северная Америка
- 30 Южная Америка, Центральная Америка и Карибские острова

РАЗВИТИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

- 34 Рациональное использование ресурсов окружающей среды
- 35 Образовательные программы
- 36 Производство и распределение продуктов питания
- 38 Семейная служба
- 39 Курсы по развитию самостоятельности
- 40 Служба занятости и предприятия Deseret Industries
- 42 Служба оказания временной помощи

ЧТО Я МОГУ СДЕЛАТЬ?

- 44 Служение по месту жительства
- 46 Ресурсы с дополнительной информацией

ЛИТЕРАТУРА

Изображение на обложке – ShelterBox: Сьюзен сидит в своем доме в Вануату с инструментами в руках, готовая служить в своей местности после того, как на их дома обрушился циклон.



Вверху: Президент Рассел М. Нельсон с двумя своими советниками, Даллином Х. Оуксом и Генри Б. Айрингом.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Иисус Христос подает нам совершенный пример заботы о нуждающихся. Как Его последователи, мы стремимся любить Бога и своих ближних по всему миру. Церковь Иисуса Христа Святых последних дней с нетерпением желает благословлять других людей и помогать нуждающимся. Мы благословлены возможностями, ресурсами и надежными связями по всему миру, чтобы исполнять эту священную обязанность, которую считаем радостной привилегией.

Когда мы всем сердцем любим Бога, Он обращает наше сердце к благополучию окружающих, замыкая прекрасный круг добродетели. Наш мир полон трудностей, связанных с конфликтами, голодом, болезнями, стихийными бедствиями, нищетой, пандемиями и неспособностью в полной мере удовлетворить основополагающие человеческие потребности. Что бы ни происходило, у нас есть вера в людскую доброту и уверенность в людях.

Мы рады представить этот ежегодный отчет о нашей работе, связанной с заботой о Божьих детях. Мы глубоко признательны за бескорыстное служение, а также время, средства и другие ресурсы, которыми жертвуют члены и друзья Церкви, по мере того как все мы сообща заботимся об окружающих.

Продолжая любить и укреплять друг друга посредством служения, мы приглашаем всех присоединиться к нам в этой важной работе.

Первое Президентство *Russell M. Nelson*
Dallin H. Oaks
Henry B. Eyring

ОБЗОР ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЫ

«Можно руководствоваться двумя великими заповедями:
первая – возлюбить Бога и вторая – возлюбить ближнего.

Мы проявляем свою любовь, когда служим».

РАССЕЛ М. НЕЛЬСОН, ПРЕЗИДЕНТ ЦЕРКВИ ИИСУСА ХРИСТА СВЯТЫХ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ¹

3692

ГУМАНИТАРНЫХ
ПРОЕКТОВ В 2022 ГОДУ

**1,02 миллиарда
долларов США**

ИЗРАСХОДОВАНО

6 300 000

ЧАСОВ ДОБРОВОЛЬНОГО
СЛУЖЕНИЯ

190

СТРАН И ТЕРРИТОРИЙ,
ГДЕ ПРОХОДИЛО СЛУЖЕНИЕ





1,02 миллиарда долларов США

было израсходовано на помощь нуждающимся:

Помощь, оказываемая главным образом членам Церкви

- **ПОЖЕРТВОВАНИЯ ОТ ПОСТА**, используемые на оказание временной финансовой помощи нуждающимся.
- **ЗАКАЗЫ ЕПИСКОПОВ НА ПРЕДМЕТЫ ПОТРЕБЛЕНИЯ**, включая выдачу нуждающимся продуктов питания и товаров из епископских хранилищ и магазинов Deseret Industries.
- **ЦЕРКОВНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ**, включая консультации Семейной службы, центры занятости, фермы и предприятия по переработке пищевых продуктов, а также предприятия Deseret Industries.

Помощь, оказываемая повсеместно

- **ГУМАНИТАРНЫЕ ПРОЕКТЫ**, включая милосердное служение в общинах по всему миру.
- **ПОЖЕРТВОВАННЫЕ ПРЕДМЕТЫ ПОТРЕБЛЕНИЯ**, включая производимые Церковью товары, переданные общинам через продовольственные банки и другие учреждения.
- **ПОЖЕРТВОВАННАЯ ОДЕЖДА**, включая одежду, переданную бесплатно или со скидкой в Deseret Industries.



Добровольцы посвятили более

6,3 миллионов часов

служению посредством:

- **СЛУЖЕНИЯ НА ЦЕРКОВНЫХ ОБЪЕКТАХ**, таких как фермы, сады, консервные заводы, магазины Deseret Industries и другие.
- **МИССИЙ ПО ЗАБОТЕ О НУЖДАЮЩИХСЯ**, включая волонтерское служение во многих странах по всему миру.
- **ОРГАНИЗУЕМЫХ ЦЕРКОВЬЮ ПРОЕКТОВ СЛУЖЕНИЯ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА**, включая восстановительные работы после стихийных бедствий.

Кроме того, платформа JustServe способствовала реализации более 130 511 волонтерских проектов (включая 16 285 новых проектов).

ЗАБОТА О НУЖДАЮЩИХСЯ*Служение со стороны членов и миссионеров Церкви***174**

проекта по помощи беженцам

11 030

миссионеров Программы по развитию самостоятельности и обеспечению благосостояния

JUSTSERVE*Платформа для организации общественного служения***69 115**

новых зарегистрированных пользователей JustServe

16 285

новых проектов на базе платформы JustServe

ВСЕМИРНАЯ ПОМОЩЬ*Гуманитарные проекты по всему миру***520**

проектов по продовольственной безопасности

54

проекта по обеспечению людей средствами передвижения

156

проектов по предоставлению доступа к питьевой воде

42

проекта, направленных на восстановление зрения

45

проектов по заботе о матерях

483

проекта по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций

РАЗВИТИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ*Программы и службы***439**

образовательных проектов

106 261

участник курсов по развитию самостоятельности

525

собраний по Программе исцеления от зависимости в неделю

9186

участников программ на предприятиях Deseret Industries, получивших поддержку

Забота о нуждающихся

«По всему миру мы, члены Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, находим радость в том, что уделяем свое время, таланты и ресурсы на благо нуждающихся, особенно когда делать это неудобно или некомфортно. Мы благодарны за возможности становиться более хорошими учениками Иисуса Христа, живя в согласии с Его второй наибольшей заповедью».

СЕСТРА ДЖ. АННЕТ ДЕННИС, ПЕРВАЯ СОВЕТНИЦА В ГЕНЕРАЛЬНОМ ПРЕЗИДЕНТСТВЕ ОБЩЕСТВА МИЛОСЕРДИЯ





Члены Церкви Иисуса Христа Святых последних дней верят в необходимость следовать двум наибольшим заповедям: возлюбить Бога и возлюбить своих ближних.

Заботливое служение подразумевает, что мы узнаём о чьих-то потребностях и удовлетворяем их. Помимо заботливого служения людям в наших приходях, мы с молитвой ищем возможности служить тем, кто не принадлежит к нашей вере, участвуя в общественном служении и других проектах.

Мы стараемся следовать примеру Иисуса Христа, проявляя заботу о нуждающихся – вне зависимости от их местоположения, расы, национальности, пола, религиозных убеждений или политических взглядов, – и не ожидая чего-либо взамен.

Наше обязательство отдавать

Служение в Церкви

Исполняя завет любить Бога и любить своих ближних, каждый месяц в течение одного дня члены Церкви постятся и щедро жертвуют стоимостью пропущенных приемов пищи на пользу других нуждающихся прихожан.

Кроме того, члены Церкви жертвуют свои время, таланты, ресурсы и финансовые средства, проявляя сострадание. Эти пожертвования являются частью «Господнего хранилища» ресурсов, предназначенного для помощи Его детям.

Для нас, как для членов Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, проявление любви к окружающим посредством распределения ресурсов и осуществления служения является фундаментальной частью наших убеждений – и было ей со времени основания Церкви.

Общество милосердия – это женская организация, которая ответственна за заботу о людях и семьях, оказавшихся в нужде. Эта организация, основанная в 1842 году, направляла поколения членов Церкви в их работе по служению тем, кто нуждается в помощи. В 2022 году эта ориентированность на проявление милосердия была отмечена днем, наполненным проектами служения, которые проводились по всему миру в честь 180-й годовщины Общества милосердия.

Для членов Церкви такое служение довольно естественно, и оно совершается без каких-либо ожиданий получить признание или награду. Ким, член Церкви в Германии, емко выразилась о готовности членов Церкви служить: «Хранилище Господнее – это люди, готовые посвящать свое время, таланты, навыки или материальные средства на помощь окружающим... вне зависимости от их расы, религии или ситуации. Возможность быть частью хранилища Господнего учит смирению»².





Вверху: прихожане в регионе собрались вместе, чтобы пожертвовать необходимые вещи в помощь жителям Тонга.

«Гуманитарная деятельность Церкви – это такой дар. Это плод коллективных, посвященных приношений Святых, проявление нашей любви к Богу и Его детям».

- ЕПИСКОП Л. ТОДД
БАДЖ, ВТОРОЙ СОВЕТНИК
В ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩЕМ
ЕПИСКОПСТВЕ³

Служение всем

В прошлом году церковные приходы в Колумбии организовали и провели сбор пожертвований для благотворительного фонда Casa Hermana Helena Foundation. Благодаря этим пожертвованиям девочки, которых оставили родители, смогли ощутить себя в безопасности и почувствовать любовь в процессе адаптации к новой жизни.

В Тихоокеанском регионе Святые последних дней объединились, чтобы поддержать своих соседей после того, как на Тонга произошли землетрясение, извержение вулкана и цунами. Приходы по всему региону трудились вместе с другими местными жителями, занимаясь сбором продуктов питания, одежды, воды, предметов личной гигиены и различного оборудования для помощи жителям Тонга. Из одного только Таити было поставлено 300 тонн грузов.

Когда десятки взрослых и детей в штате Айдахо в США застиг сильный буран, местный приход Церкви открыл для них двери своего дома собраний. Вместе с местными жителями они организовали для людей горячее питание и собрали пожертвования в виде игрушек, молочных смесей и других необходимых вещей, оказывая помощь, пока буран не утих и дороги не открылись вновь.

В 2022 году члены Церкви пожертвовали Американскому Красному Кресту более миллиона доз крови, чего хватило для оказания помощи приблизительно трем миллионам человек. Такие же проекты по сбору крови организуются приходами в регионах по всему миру.



Хотя многие члены Церкви служат в своей местности, некоторые решают посвятить гуманитарной деятельности еще больше времени. Многие юноши и девушки, не состоящие в браке, выполняют роль миссионеров церковной службы с частичной занятостью. С этой целью они организуют по месту жительства гуманитарные проекты и проекты служения и сами принимают в них участие.

Супружеские пары могут принять решение служить в качестве миссионеров полного дня в Программе по развитию самостоятельности и обеспечению благосостояния. Эти пары посвящают свое время организации гуманитарных проектов в назначенном им для работы регионе.

Проповедующие миссионеры полного дня участвуют в проектах служения в рамках своей миссии – в отдельности от своей основной деятельности, когда они рассказывают людям о Спасителе. Эти миссионеры помогают в проектах по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций по мере их возникновения.

Миссионеры, служащие членам Церкви и местному населению

Проекты служения

Сотни миссионеров по всему миру посвящают несколько месяцев своей жизни, чтобы помогать заботиться о нуждающихся.

Некоторые люди, такие как Томас, участвуют в работе разнообразных программ, например, Службы занятости, которая помогает членам Церкви развивать самостоятельность. Они проводят для тех, кто ищет работу, обучение по прохождению собеседований, написанию резюме и поиску деловых контактов. Другие служат людям в целом, выявляя потребности и организуя гуманитарные проекты в назначенных им для работы регионах. Например, старейшина Кристенсен координирует сотрудничество Церкви с Colori Vivi, компанией в Италии, которая предоставляет матерям, которым пришлось покинуть свои дома, работу по шитью одежды, а также обучает их.

Помощь во время стихийных бедствий

Во время чрезвычайных ситуаций или других бедствий на помощь часто приходят миссионеры. В Польше брат и сестра Фут (супружеская миссионерская пара, занимающаяся гуманитарным служением) помогли облегчить бремя людей, когда заметили, что многие беженцы, прибывавшие на железнодорожную станцию, несли с собой огромное количество вещей в тяжелых пластиковых сумках или рюкзаках. Чтобы помочь им, Футы начали раздавать всем нуждающимся пожертвованные чемоданы на колесиках. Как-то за один день было роздано не менее 60 чемоданов.

После нескольких наводнений в США миссионеры ехали около шести часов из Канады в маленький городок в штате Миннесота, чтобы скоординировать работу по оказанию гуманитарной помощи.



Вверху: двое миссионеров служат жителям Ганы, Западная Африка.



Верху: миссионеры помогают готовить еду в рамках проекта служения в Гонконге.

*«Сейчас самое время
благословлять
других и 'поднимать
опустившиеся руки'».*

ПРЕЗИДЕНТ РАССЕЛ М. НЕЛЬСОН⁵

На протяжении целого месяца миссионеры и другие местные добровольцы трудились от 12 до 14 часов в день, укладывая вокруг домов и зданий в пострадавших районах мешки с песком.

Эти примеры служения – лишь небольшая часть того, что миссионеры делают каждый год. Такие небольшие акты служения аккумулируются, облегчая ноши и возрождая надежду.

«Эта работа изматывает физически и эмоционально, – говорит сестра Фут. – Но можно увидеть, как в глазах людей загорается свет обновленной надежды. Мы видим, что облегчили чье-то бремя. Все это дорогого стоит»⁴.

Общественное служение

Миссионеров призывают выделять от 4 до 40 часов в неделю на общественное служение. Например, миссионеры в Эквадоре посвящали свое время и силы, убирая завалы мусора с заброшенного участка земли, чтобы затем помочь со строительством на нем католической церкви. По завершении строительства миссионеры планируют предложить проводить там еженедельные бесплатные занятия по английскому языку для местных жителей.



Мы всем сердцем сопереживаем тяжелому положению этих людей, которым пришлось оставить свои дома. Мы стремимся следовать наставлению Христа приветствовать незнакомцев – как посредством гуманитарных проектов, так и посредством служения, осуществляемого членами нашей Церкви, а также проявляемого ими сострадания.

В начальном периоде истории Церкви ее членов неоднократно изгоняли из их домов вследствие религиозной нетерпимости. «Наследие беженцев» – это еще одна причина, по которой многие члены Церкви в наши дни считают своим долгом оказывать любую поддержку, какую только могут, помогая тем, кто ищет прибежища.

Предоставление убежища

В 2022 году мир столкнулся со значительным ростом числа людей, которым пришлось покинуть свои дома в результате стихийных бедствий и вооруженных конфликтов. Помимо существенных денежных пожертвований для обеспечения деятельности программ помощи беженцам, члены Церкви трудились в своей местности, оказывая поддержку тем, кто остался без крова. «Просто потрясающе видеть эту любовь и желание помочь, – сказала Юлия, член Церкви в Австрии. – Сердца людей тянутся друг к другу»⁶.

Помощь на местах

Святые последних дней по всему миру служили в местных приютах и трудились вместе с другими людьми по месту жительства. Они передавали, собирали, сортировали, упаковывали и доставляли крайне необходимые продукты питания, одежду, предметы личной гигиены, медицинские принадлежности и другие предметы первой необходимости. Эти пожертвования помогли людям, оставшимся без крова в результате конфликтов в Европе и Африке, землетрясений и тропических штормов на Карибских островах и на островах Тихого океана, наводнений в Азии и на Ближнем Востоке и многого другого. В Канаде члены Церкви организовали традиционный украинский ужин для местных жителей с целью сбора средств для оказания помощи беженцам.

Эмоциональная помощь

Эмоциональная помощь, также известная как экстренная психологическая помощь, представляет собой критически необходимый вид поддержки людей, столкнувшихся с кризисной ситуацией. В 2022 году Антонио, член Церкви в Португалии, служил в местном центре приема беженцев. В рамках этого служения Антонио прошел обучение по оказанию экстренной психологической помощи. Он узнал, как проявлять сострадание и налаживать контакт с теми, кому он служит. Слушая, как люди выражают свои чувства, он ощутил готовность сочувствовать, вселять надежду и рекомендовать техники преодоления стресса.



Вверху: Элисон Бум (в центре), которая служит в качестве президента Общества милосердия Хаддерсфилдского Английского кола, помогает покинувшим свои дома семьям в Дюнжерке, Франция, в 2016 году. Фото любезно предоставлено Хаддерсфилдским Английским колом и публикуется с любезного разрешения Church News.



Вверху: украинская семья, нашедшая приют в другой европейской стране.

«Церковь Иисуса Христа Святых последних дней – один из наиболее надежных и давних партнеров американского филиала УВКБ ООН. Вместе мы продолжаем возрождать надежду и помогать вновь обретать чувство безопасности и собственного достоинства более чем 100 миллионам человек, вынужденно оставившим свои дома в результате преследований, конфликтов или насилия».

ЛЕЙСИ СТОУН, ДИРЕКТОР
ПО ПАРТНЕРСТВУ,
АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛИАЛ
УВКБ ООН

Оказание помощи в Европе

После начала вооруженного конфликта на территории Украины члены Церкви в Европе продемонстрировали свою решимость служить окружающим. Они организовали тысячи спальных мест – многие из них в своих собственных домах – для тех, кому пришлось покинуть свою страну из-за этого конфликта. Церковь работала в тесном контакте с организациями, оказывающими помощь беженцам, такими как Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ ООН) и Иезуитская служба по делам беженцев, чтобы связать лишившихся крова лиц со службами, которые помогли бы им удовлетворить неотложные потребности. В Европе местные члены Церкви, знающие язык, помогали новоприбывшим украинцам связаться с местными государственными учреждениями для получения помощи.

Миссионеры также принимали участие в оказании помощи покинувшим свои дома лицам по всему миру. Они служили в центрах приема беженцев в Польше, Венгрии и Румынии – помогали с переводом, проводили уборку, раздавали пищу и сортировали пожертвования. В Германии миссионеры стояли на железнодорожных станциях, держа в руках таблички с указанием языка, на котором они говорят, и той помощи, которую могут оказать.

«Это естественная реакция, – говорит Сильвия, член Церкви в Польше. – Когда видишь людей, которым нужна помощь, ты помогаешь... Независимо, член ты Церкви или нет. [Небесный Отец] любит всех людей»⁷.



Молодые люди всегда на связи и еще больше в курсе того, что происходит в мире, чем когда-либо прежде, и они хотят помогать. Дети и молодежь Церкви принимают активное участие в служении в своей местности по всему миру. Церковные руководители направляют местные группы молодых людей, по мере того как дети и молодежь планируют проекты служения и участвуют в них.

Детей и молодежь призывают самостоятельно искать возможности для служения, молясь о вдохновении. Эти мероприятия предназначены для того, чтобы помочь детям и молодежи в Церкви расти и становиться более похожими на Спасителя.

«Все дети Божьи просвещаются, чтобы служить Ему и друг другу, насколько позволяют знания и способности».

ПРЕЗИДЕНТ ДАЛЛИН Х. ОУКС
Первый советник в Первом
Президентстве⁹

Дети и молодежь в действии

В 2022 ГОДУ молодежь Церкви по всему миру организовала и приняла участие во множестве проектов по оказанию помощи окружающим.

В ЭФИОПИИ 70 юношей и девушек в течение шести недель сажали фруктовые деревья, чтобы накормить нуждающихся в их местности. Хана, одна из девушек, помогавших с этим проектом, сказала: «Здесь все было пропитано Богом, служением и любовью друг к другу. Я никогда этого не забуду»⁸.

В ИТАЛИИ молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет ходили по Милану, раздавая списки того, что необходимо для оказания помощи украинским беженцам. Это помогло собрать достаточно вещей, чтобы наполнить ими 551 коробку, которые молодежь собрала и упаковала.

В США дети и их семьи собрались вместе, чтобы навести порядок на кладбищах в штате Массачусетс. Трое из этих детей наводили порядок на могилах вместе со своим дедушкой. Он заметил, что это помогло ему укрепить отношения с внуками, пока они вместе трудились и разговаривали о своих предках.

НА ФИДЖИ 60 юношей и девушек Церкви служили по месту жительства, занимаясь покраской методистской церкви Иосии в деревушке под названием Ломаникоро. В течение шести часов они очищали и красили стены здания, которое служит святилищем для более чем 200 человек.



Платформа JustServe

«Платформа JustServe – это больше чем программа или сайт. Это целое движение и способ жить в соответствии с нашими заветами. Многие члены Церкви хотят служить по месту жительства, но не всегда знают, с чего начать. На платформе JustServe они могут найти возможности для служения, которые соответствуют их интересам и возможностям. JustServe помогает людям определиться с направлением и найти проекты служения, которые благословят и укрепят их местное сообщество».

- ЕПИСКОП ЖЕРАЛЬД КОССЕ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ ЕПИСКОП¹⁰





Вверху: офтальмолог передает девочке пару очков после проведения бесплатной проверки зрения в Хьюстоне, штат Техас, США.

Служите вместе с JustServe там, где находитесь

- Платформа JustServe доступна в 14 странах
- 69 115 новых зарегистрированных пользователей в 2022 г.
- 14 061 представленных организаций

ПОМИМО СЛУЖЕНИЯ, которое члены Церкви оказывают друг другу, они также стремятся участвовать в проектах служения по месту жительства и вовлекать в них других людей. Они объединяются с самыми разными людьми, чтобы разрешать местные проблемы и протянуть руку дружбы.

Чтобы помочь с достижением этой цели, Церковь поддерживает деятельность JustServe как онлайн-платформы для организации общественного служения, на которой люди могут находить местные проекты для служения недалеко от дома. Через платформу JustServe добровольцы могут находить как очные, так и дистанционные возможности для служения, а организации могут получать помощь, необходимую им для достижения своих целей, связанных со служением.

JustServe способствует сотрудничеству и привлечению общественности к участию в местных проектах. Люди всех вероисповеданий – или не принадлежащие ни к какой конфессии – трудятся сообща, полагаясь друг на друга и, самое главное, развивая в процессе служения любовь друг к другу.

В течение 2022 года на платформу было добавлено 16 285 проектов. Множество людей объединили свои силы для совершения великой работы в своей

местности. Через JustServe Джеймс получил то, что ему было необходимо для христианской школы New Kiskeya на Гаити, где он работает в качестве попечителя. С помощью JustServe группа добровольцев в Сан-Бернардино, штат Калифорния, США, смогла собрать пожертвования в виде книг, микроскопов, моделей человеческого скелета и солнечной системы, а также многое другое. Джеймс почувствовал, что это стало ответом на молитву, поскольку он не имел ни малейшего представления, как ему обеспечить учеников всем необходимым, пока ему не позвонили добровольцы с платформы JustServe.

Сьюзен координировала проект на платформе JustServe в своем районе в Айдахо-Фоллс, в рамках которого добровольцы (в том числе и много детей) готовили валентинки для постояльцев местного дома престарелых. Когда Сьюзен привезла туда 5050 валентинок, она подружилась с Бонни, которая была растрогана до слез, получив валентинку и розу.

В Германии местные члены Церкви во Франкфурте и Фридрихсдорфе организовали в своей местности проект для вынужденных покинуть свои дома украинцев. Двадцать женщин собрались вместе, чтобы покрасить мебель для приюта для бездомных Caritas во Франкфурте, который разместил у себя несколько семей, бежавших от конфликта на территории Украины. Они решили покрасить мебель в более светлый оттенок, чтобы в приюте стало светлее и приободрило семьи, столкнувшиеся с такими сложностями. Благодаря этому проекту женщины смогли подружиться с семьями и помочь им обрести надежду в это трудное время.



Там, где это доступно, вы можете принять участие в проекте служения по месту жительства, скачав приложение JustServe с помощью QR-кода справа.



Вверху: человек чинит велосипеды в Гонконге.

ОБРЕСТИ РАДОСТЬ ЧЕРЕЗ СЛУЖЕНИЕ

После того как у Пэтти диагностировали редкую форму рака, она посетила сайт JustServe и нашла там проект, в котором могла принимать участие во время долгих поездок на лечение и обратно. Она остановилась на проекте по шитью наволочек для Фестиваля деревьев – благотворительной акции, нацеленной на помощь больным детям в Детской больнице Первоначального общества в Солт-Лейк-Сити.

В процессе служения Пэтти начала приобретать все больше друзей из числа добровольцев, которые хотели помочь, благодаря чему смогла оказать еще большее положительное влияние. Перед смертью в январе 2022 года Пэтти рассказала о той радости, которую принесло ей это служение: «Я покидаю этот мир, испытывая огромную радость и благодарность»¹¹.



Вверху: в день совместной уборки мусора в Портленде, штат Орегон, США, добровольцы из различных конфессий объединились, чтобы собрать от 220 до 270 килограммов мусора.

«Во времена все большего расхождения во мнениях... проявление интереса к верованиям и духовности наших соседей и понимание их убеждений поможет нам стать более хорошими соседями».

– ЛЕН ГИРАК

Эдмонтонский межконфессиональный центр образования и активности¹²

Межконфессиональное сотрудничество

- 554 проекта с межконфессиональными организациями в США/Канаде
- 225 проектов с межконфессиональными организациями по всему миру

JUSTSERVE предоставляет возможность самым разным людям объединяться и служить друг другу. У представителей любых религиозных традиций есть возможность использовать эту платформу для участия в проектах или их организации.

В ШТАТЕ ОРЕГОН, к примеру, с помощью платформы JustServe местный приход Святых последних дней смог найти общий язык с несколькими другими религиозными группами в своей местности, включая прихожан мечети Биалал Масджид. Эти группы объединились, чтобы собраться на совместную уборку мусора в городе, облагородив его после нескольких случаев вандализма. Все они смогли послужить вместе и завести новые дружеские отношения, которые приведут к сотрудничеству в будущем.

В ШТАТЕ КАЛИФОРНИЯ представители шести различных религиозных групп и местной некоммерческой организации под названием James Storehouse объединились со Святыми последних дней, чтобы собрать более 200 платьев, а также обувь, свитера, юбки, жакеты и наборы для макияжа, не говоря уже о сотнях написанных от руки открыток со словами поддержки. Все эти вещи были переданы девушкам в приемных семьях, чтобы у них была одежда для предстоящих школьных танцев и собеседований об устройстве на работу. Добровольцы провели мероприятие под названием «Прекрасная ты», где девушки смогли попрактиковаться в навыках прохождения собеседований и пообщаться с местными жителями.

А В ШТАТЕ ЮТА женщины из епископальной церкви Воскресения, католической церкви Святого Олафа, общественной церкви в Баунтифуле и местного прихода Святых последних дней собрались для участия в ежегодном проекте служения под названием «Женщины веры». Всего лишь за 45 минут добровольцы заполнили целый грузовик наборами для творчества, одеялами, гигиеническими комплектами и другими вещами для местных жителей.

Всемирная помощь

«Благодаря бесценному сотрудничеству организации CARE с Церковью Иисуса Христа Святых последних дней в рамках еще одного очень трудного года мы увидели, что можем продолжать искоренять значительные недостатки и удовлетворять потребности наименее защищенных категорий населения. Мы благодарны за членов Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, которые очень щедры в оказании помощи и наполнении надеждой других людей в этом мире».

- МИШЕЛЬ НАН, ПРЕЗИДЕНТ И ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОРГАНИЗАЦИИ CARE В США



Глобальные инициативы

- Проекты, организованные для жителей 157 стран и территорий по всему миру
- Сотрудничество с 2629 организациями в 2022 году
- 46 профинансированных проектов, связанных с обеспечением детей питанием
- Профинансировано 6 крупных проектов по вакцинации по всему миру

МЫ ВЕРИМ, что у каждого человека должен быть доступ к продуктам питания, питьевой воде, качественному образованию и здравоохранению. Для решения этих задач принимаются различные меры в рамках инициатив, разрабатываемых в многочисленных церковных административных регионах по всему миру и находящимся в их ведении. Кроме того, Церковь каждый год реализует отдельные глобальные инициативы. Работая с другими организациями в 2022 году, мы сосредоточили свое внимание на решении таких актуальных проблем, как хронические заболевания, препятствия для получения образования, потребности людей, которым пришлось оставить свой дом, и многом другом. Эти инициативы сосредоточены на поиске надежных решений, которые способствуют развитию самостоятельности и защите достоинства всех людей.

«Безвозмездная помощь в размере 32 миллионов долларов США, которую Церковь предоставила в этом году Всемирной продовольственной программе в США, имеет историческое значение... и является воплощением того, как Церковь и ее члены каждый день живут в соответствии со своей верой и поддерживают свою высокую приверженность служению. Щедрая благотворительная деятельность Церкви позволяет нам помогать миллионам семей, даруя им стабильность в жизни и надежду на лучшее будущее».

– БЭРРОН СЕГАР

Всемирная продовольственная программа в США,
президент и исполнительный директор

Один из таких акцентов в 2022 году был сделан на обеспечении детей продуктами питания. Чтобы помочь в удовлетворении этой насущной потребности, Церковь пожертвовала 32 миллиона долларов США Всемирной продовольственной программе ООН. Это стало крупнейшим разовым пожертвованием в пользу гуманитарной организации за всю нашу историю. Кроме того, еще пять миллионов долларов США были переданы Международному чрезвычайному детскому фонду ООН (ЮНИСЕФ) на поддержку его всемирной кампании «No Time to Waste [Нельзя терять ни минуты]» по обеспечению детей продуктами питания. В совокупности эти пожертвования помогут почти двум миллионам людей в десятках стран. Мы продолжаем сотрудничать с другими организациями, обеспечивая обучение и финансирование, чтобы помочь родителям научиться распознавать признаки недоедания и получить необходимое медицинское обслуживание.

Члены Церкви на Филиппинах и на Мадагаскаре, а также в Гватемале, Зимбабве и Мозамбике объединились с местными медицинскими работниками и общественными организациями, чтобы обследовать детей на предмет недоедания. Они также работали с семьями, чтобы найти решения проблем, которые приводят к недоеданию. В их числе: информационно-просветительские кампании, кулинарные занятия, доступ к богатой питательными веществами пище и медицинские услуги, такие как вакцинация и дегельминтизация. В 2022 году Церковь уже шестой год подряд проводила праздничную акцию под названием «Освети этот мир». В 23 городах по всем Соединенным Штатам Америки местные жители освещали жизнь нуждающихся по всему миру, делая пожертвования с помощью церковных благотворительных автоматов. Благодаря тому, что Церковь покрыла расходы на содержание этих автоматов, благотворительные организации смогли полностью получить все деньги, пожертвованные на их гуманитарные проекты.





Вверху: двое детей в Южном Судане с радостью учатся в своей новой школе.

В этом году пожертвования членов и друзей Церкви в рамках акции «Освети этот мир» помогли закупить продукты питания, детскую одежду, вакцины от полиомиелита, кур для находящихся в бедственном положении семей, женские гигиенические наборы и многое другое. Сумма пожертвований, которые вносили люди со всего мира, превысила миллионы долларов США.

Другой акцент в 2022 году был сделан на повышение качества медицинской помощи во всем мире.

Благодаря церковному пожертвованию в размере 5,1 миллиона долларов США Американский Красный Крест смог приобрести новое оборудование для сбора и хранения тромбоцитов. Исследования по изучению серповидноклеточной анемии жизненно важны для того, чтобы помочь облегчить страдания людей, чью жизнь затронуло это заболевание, ведь оно несоразмерно поражает лиц африканского происхождения. Цель этого проекта состоит в том, чтобы охватить как можно больше представителей чернокожего населения, предложив им принять участие в продолжающихся исследованиях по искоренению этой болезни в качестве доноров крови.

УЧИТЬСЯ РАДИ ЖИЗНИ В НОВОЙ СТРАНЕ

Когда Аюби было всего шесть лет, ему с родителями пришлось бежать из Южного Судана, не взяв с собой никаких вещей. В конечном итоге они нашли прибежище в Биринги, Демократическая Республика Конго.

Благодаря финансированию со стороны Церкви Иисуса Христа Святых последних дней программа ЮНИСЕФ «Learning for Life [Учиться ради жизни]» смогла помочь учителям Аюби пройти обучение по оказанию психологической помощи и урегулированию конфликтов. Это помогло им подготовиться к тому, чтобы помочь ему влиться в новую школу. Сейчас Аюби говорит, что планирует когда-нибудь стать врачом, чтобы помогать другим людям, которым пришлось бежать из своей страны.



Африка и Ближний Восток

- 94 проекта по продовольственной безопасности
- 626 475 человек получили доступ к питьевой воде
- Пожертвовано 4785 инвалидных колясок

РАСКИНУВШИЕСЯ НА МИЛЛИОНЫ КВАДРАТНЫХ КИЛОМЕТРОВ, страны Африки и Ближнего Востока поражают своей красотой и культурным многообразием. Однако в некоторых регионах гражданские конфликты порождают огромное количество беженцев.

Многим людям в Африке и на Ближнем Востоке очень трудно найти достойную работу, зачастую вследствие нехватки вакансий, образования или навыков. Некоторым непросто найти работу из-за своего статуса вынужденных переселенцев. В некоторых регионах безработица достигает 60%, что ведет к широкому распространению бедности и голода. Эти проблемы усугубились в результате лавинообразного распространения коронавирусной инфекции, карантинных мер и перебоев в поставках.

В 2022 году мы прилагали большие усилия для решения этих проблем, сосредоточивая внимание на долгосрочной эффективности. Среди наиболее заметного вклада можно отметить пожертвование проекту помощи жителям сельской местности Rural Entrepreneur Access Project, благодаря которому более 7000 женщин и детей в Кении смогли достичь большей продовольственной безопасности и получить доступ к более качественным продуктам питания. А благодаря церковному пожертвованию Всемирной продовольственной программе помощь в сфере продовольствия и питания смогли получить 1,6 миллионов человек в девяти странах, включая Эфиопию, северо-восток Нигерии, Сомали, Южный Судан и Йемен.

Мы также уделяли особое внимание проектам по обеспечению людей питьевой водой и санитарному обустройству, сотрудничая с WaterAid, Water for

People и другими хорошо зарекомендовавшим себя организациями. Эти проекты включали в себя восстановление хорошо зарекомендовавшим в засушливых районах, рытье скважин и колодцев, а также их углубление. Благодаря этому более 626 475 человек по всей Африке и Ближнему Востоку в 2022 году смогли получить доступ к питьевой воде и санитарному обустройству.

Еще одним приоритетом Церкви на Ближнем Востоке и в Африке стало медицинское обслуживание. В 2022 году 4785 человек в этих регионах получили новые инвалидные коляски, тогда как еще 11 586 человек получили вспомогательные средства передвижения, а другие 182 917 человек смогли пройти проверку зрения.

«Наше сотрудничество с Церковью Иисуса Христа Святых последних дней насчитывает уже много лет. Оно имеет основополагающее значение для той работы, которую мы совершаем здесь, в Малави. Благодаря этому плодотворному сотрудничеству у множества общин есть постоянный доступ к питьевой воде, а также оптимальные варианты организации санитарного обустройства поселений. Дети в этих деревушках больше никогда не будут знать, как это тяжело, когда у твоей семьи нет доступа к питьевой воде».

УЛЕМУ ЧИЛУЗИ
Директор Water for People в Малави

Кроме того, на средства Церкви были приобретены или оплачены инструменты и программы обучения для местных врачей и специалистов по физической реабилитации в сельских районах, а также возведены различные здания, такие как ремонтные мастерские для инвалидов колясок.

Что касается образовательных инициатив, то здесь Церковь помогла десяткам школ. Были построены учебные классы, поставлены компьютеры и другие принадлежности, а также организованы отхожие места. Благодаря этим пожертвованиям у сотен студентов появился более широкий доступ к образованию.



Сотрудничая с другими организациями, Церковь смогла помочь в ликвидации последствий многочисленных чрезвычайных ситуаций в этом регионе. Например, чтобы помочь тысячам пострадавших от наводнения в Южной Африке, были пожертвованы строительные материалы, продукты питания и другие необходимые вещи. А благодаря совместным усилиям Церкви и организации CARE по восстановлению систем водоснабжения и канализации в лагерях сирийских беженцев тысячи человек теперь имеют более безопасный доступ к питьевой воде и санитарному обустройству.



ПЧЕЛЫ ДАЮТ ВТОРОЙ ШАНС

Лишившись своего дома в Сирии, Дохад, будучи молодым отцом, решил начать все с начала в Иордании. «Когда я только приехал, жизнь была очень трудной. Я был сильно подавлен», – говорит он.

К счастью, благодаря совместному проекту Церкви Иисуса Христа Святых последних дней и иорданского благотворительного фонда Aljahuz Дохад смог получить помощь в виде

нескольких ульев и обучения тому, как за ними ухаживать.

За два года количество ульев у Дохада выросло с двух до четырех. Благодаря получаемой прибыли он смог переехать в дом, а его дети теперь ходят в школу. Дохад говорит: «Я горжусь тем, что у меня есть доход, что у меня есть второй шанс в жизни благодаря пчелам»¹³.



Азия, Австралия и острова Тихого океана

- 51 проект по оказанию помощи при чрезвычайных ситуациях
- 156 182 студента, получивших помощь

В АЗИИ, АВСТРАЛИИ И НА ОСТРОВАХ ТИХОГО ОКЕАНА доброта людей сравнима лишь с красотой пейзажа. Однако многие дети и взрослые в этих регионах сталкиваются с проблемами со здоровьем, связанными с неправильным питанием. Из-за стихийных бедствий тысячи людей в прошлом году остались без самого необходимого.

В 2022 году Церковь Иисуса Христа Святых последних дней работала в сотрудничестве с такими организациями, как Адвентистское общество сотрудничества и взаимопомощи, Habitat for Humanity в Новой Зеландии и Всемирная церковная служба, чтобы помочь людям стать самостоятельными и более подготовленными к будущему. Кроме того, многие местные жители получили экстренную помощь после таких стихийных бедствий, как, например, сильное извержение вулкана и последовавшее за ним цунами на Тонга.

Церковь также сосредоточивала свои усилия на вопросах, связанных со здравоохранением, отдавая приоритет тем регионам, которые больше всего были затронуты коронавирусной инфекцией. Например, в Монголии мы сотрудничали с местным Министерством здравоохранения и некоторыми другими организациями, чтобы обеспечить пациентов больниц одеялами, одеждой, постельными принадлежностями, запасами кислорода и лекарственными препаратами. С этими проектами постоянную поддержку оказывали миссионеры гуманитарной службы.

В ответ на пятую волну коронавирусной инфекции в Гонконге благотворительный фонд Foodlink Foundation объединил усилия с местными членами и миссионерами Церкви, чтобы доставить

нуждающимся 2,5 тонны пожертвованных продуктов питания. На Фиджи 1000 семей из числа местных фермеров получили съестные припасы и финансовую помощь, благодаря чему они смогли оказать помощь своим детям и лучше обеспечить свое пропитание. Мы продолжаем работать вместе с местными организациями по оказанию помощи, способствуя устойчивому развитию сельского хозяйства и оказывая другую продовольственную помощь.

Кроме того, в целях борьбы с бедностью в сельских районах мы уделяем внимание важному значению образования. Несколько школ в этих районах получили необходимые канцелярские принадлежности, книги, форму для учеников и другие вещи, а также были оборудованы уборными. Например, ученики средней школы Чуук в Федеративных Штатах Микронезии теперь могут получать более качественное образование благодаря пожертвованным ноутбукам, швейным машинкам и спортивному оборудованию. А у учеников другой средней школы в Камбодже появилось новое здание.

«Все это составляет суть нашей миссии по сотрудничеству [с Церковью]: оказывать влияние и охватывать больше детей по всему миру – в частности, детей, находящихся в тех местах, где они подвержены наибольшему риску и сталкиваются с наибольшими трудностями».

РЭЙЧЕЛ СТЕЙНБЕРГ

ЮНИСЕФ в США, управляющий директор по вопросам партнерства по глобальным инициативам¹⁴

Еще одним важным акцентом в осуществлении гуманитарной работы в этом регионе является проект по обеспечению питьевой водой. В Пакистане после рекордного наводнения 50 000 человек в 15 населенных пунктах получили системы для фильтрации воды. В округе Ханевал в 45 государственных школах было оборудовано

147 уборных и установлено новое санитарно-техническое оборудование. Чтобы получатели помощи обладали необходимыми навыками для поддержания этих новых систем и оборудования в рабочем состоянии, помимо передачи пожертвований было также проведено обучение.



УЛУЧШЕНИЕ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Татан, 42-летний отец двоих детей, живет в небольшой деревушке в Индонезии. Год назад у него развилась болезнь, затронувшая систему кровообращения, после чего ему пришлось ампутировать ногу. Из-за этого Татан больше не мог продолжать работать – пока он не получил помощь.

В 2022 году Церковь Иисуса Христа Святых последних дней в сотрудничестве с некоммерческой организацией Yayasan Peduli Tupa Daksa поставила 500 протезов на острова Ява, Суматра и Калимантан.

Одним из тех, кто получил такой протез, был Татан. С новой ногой он теперь ждет возвращения на свою работу в качестве плотника.



Вверху: группа миссионеров церковной службы красит мебель в приюте для бездомных беженцев Caritas во Фридрихсдорфе, Германия.

Европа

- Предоставлены предметы потребления вынужденным переселенцам в 50 городах
- 42 проекта по продовольственной безопасности
- Сотрудничество с 294 организациями

В 2022 ГОДУ вооруженный конфликт нарушил привычный образ жизни многих людей по всей Европе. В ответ на это Церковь Иисуса Христа Святых последних дней предоставила финансирование, материалы и оборудование, а ее члены по всей Европе сплотились, чтобы пожертвовать своим временем и средствами.

В 2022 году в ответ на российско-украинский кризис Церковь оказала помощь на сумму более 16,8 миллионов долларов США.

В сотрудничестве с ключевыми организациями, такими как Иезуитская служба по делам беженцев, Project HOPE и другими, церковные руководители и миссионеры гуманитарной службы передали нуждающимся в Европе тысячи принадлежностей для временного жилья, одеял, фонарей на солнечных батареях, телефонных карточек, подгузников, предметов одежды и других предметов первой необходимости.

Кроме того, местные руководители открыли двери домов собраний на территории Украины, сделав их промежуточными пунктами, где люди, вынужденные оставить свои дома, могли найти приют, поесть и помыться. Бежавшие от конфликта смогли воспользоваться транспортом, благодаря чему у них получилось добраться до центров временного содержания в Польше, Венгрии, Словакии, Румынии и других странах. В этих центрах миссионеры и добровольцы из числа членов Церкви помогали вынужденным переселенцам связаться с местными гуманитарными организациями и найти жилье (часто у местных членов Церкви).

Для оказания помощи вынужденным переселенцам с транспортом и жильем Церковь сотрудничала с другими организациями. Различные

неправительственные организации, такие как Save the Children, наряду с местными румынскими организациями, работали вместе с миссионерами, чтобы помочь с переселением тысяч украинцев, включая многих осиротевших детей, а также с поиском для них жилья. Благодаря сотрудничеству с французским агентством по оказанию помощи Terre des Hommes, вынужденные оставить свои дома дети и их родители в Италии смогли получить 4800 разговорников, чтобы им было легче интегрироваться в свою новую жизнь.

По согласованию с правительством Украины на использование их транспортной сети для оказания помощи жителям, испытывающим наибольшую нехватку еды, было пожертвовано 900 тонн продуктов питания и других товаров первой необходимости. Это было сделано в дополнение к выделенной Всемирной продовольственной программой в начале конфликта денежной помощи для приобретения четырехмесячного запаса продуктов питания для 11 000 человек – как на территории Украины, так и за ее пределами.

«Дети занимают особое место в сердце Иисуса. Он плачет, когда видит, как они голодают. И Он радуется даже малейшим усилиям им помочь. Мы выражаем огромную благодарность Всемирной продовольственной программе и всем, кто так или иначе вносит свой вклад в это дело».

– ПРЕЗИДЕНТ КАМИЛЛА Н. ДЖОНСОН
Генеральный президент Общества милосердия¹⁶

Благодаря усилиям, сосредоточенным на здравоохранении, больницы и сотрудники скорой помощи на территории Украины смогли получить тысячи наборов для оказания первой помощи, медикаменты, а также другие крайне необходимые медицинские принадлежности и оборудование. Это было сделано в рамках сотрудничества с такими организациями, как Красный Крест, Международный медицинский корпус и другие. Церковные координаторы по оказанию гуманитарной помощи трудились вместе с Ассоциацией неонатологов Украины для обеспечения антибиотиками младенцев, страдавших от грибкового заболевания легких после рождения в подвалах больниц в ходе конфликта.

Мы также работали над предоставлением доступа к образованию в юго-восточной части Европы. Сельская школа в Черногории (в которой у детей в их домах не было доступа к Интернету) получила проектор, экран и принтер для нового компьютерного класса. А в Боснии и Герцеговине студенты с ограниченными возможностями получили систему для проведения нейротерапии и другие компоненты критически важного оборудования.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ В КРИЗИСНОЙ СИТУАЦИИ

Церковь Иисуса Христа Святых последних дней сотрудничала с несколькими организациями для оказания помощи тем, кто пересекал российско-украинскую границу в 2022 году. Эти люди, вынужденные оставить свои дома, получали еду, воду, спальные мешки, генераторы, палатки, гигиенические наборы и зимнюю одежду.

Церковь также вносила свой вклад в осуществление проектов, направленных на помощь лишившимся крова детям, включая программу, в рамках которой проводились экскурсии в местные исторические места и парки культуры и отдыха. Детям также выдавались школьные наборы, в которых была форма, учебники и другие принадлежности.





Северная Америка

- 880 проектов, направленных на помощь людям, оставшимся без крыши над головой
- Пожертвовано 26 тысяч тонн продовольствия и других товаров
- 21 проект в области здравоохранения в 2022 году

ХОТЯ ЖИЗНЬ В СЕВЕРНОЙ АМЕРИКЕ обычно предполагает доступ к системам жизнеобеспечения, многим жителям все еще непросто удовлетворять свои базовые потребности. В 2022 году из-за инфляции, экономической нестабильности и растущих цен на недвижимость многие оказались за чертой бедности. Это привело к росту общего числа людей и семей, оставшихся без крыши над головой. Вследствие вооруженных конфликтов и чрезвычайных обстоятельств по всему миру также возросло число вынужденных переселенцев, обращающихся за убежищем в Северной Америке.

Церковь присоединилась к усилиям Общественной службы католической церкви, греческой православной церкви и других организаций, пожертвовав пять миллионов долларов в виде денежных средств и предметов потребления, чтобы обеспечить лишившихся крова людей в Северной Америке безопасным временным жильем. Члены Церкви также управляют центрами временного размещения в некоторых североамериканских городах, в том числе в Лас-Вегасе и Месе в США и в Калгари в Канаде. В таких центрах временного размещения вновь прибывающие люди получают помощь в изучении английского языка, а также в поиске работы, юридическую поддержку и не только.

Из-за растущей продовольственной нестабильности в Северной Америке важным приоритетом было удовлетворение насущных базовых потребностей людей. В 2022 году в продовольственных банках по всей территории США и Канады каждую неделю отправлялись тонны предметов потребления. В тех районах, куда товары было невозможно отправить,

миссионеры гуманитарной службы Церкви организовывали и финансировали акции по сбору продуктов питания для передачи их нуждающимся.

Чтобы помочь растущему числу людей и семей, которые лишаются крыши над головой, организация Nevada Homeless Alliance оказала поддержку нуждающимся в более безопасном и стабильном жилье, направив на это крупное пожертвование Церкви в виде предметов потребления. Мы также пожертвовали средства на восстановление Ella J. Baker House в Бостоне, штат Массачусетс, США, молодежного центра, оказывающего помощь юношам и девушкам, оставшимся без крыши над головой. В Канаде мы сотрудничали с такими организациями, как Red Cedar Shelter и H.O.P.E. Society of LaSalle, чтобы предоставить приют и обеспечить жильем уязвимые слои населения.

«Более 100 лет между Церковью Иисуса Христа Святых последних дней и Продовольственным банком Юты поддерживаются тесные отношения... Обе организации активно взаимодействуют друг с другом, помогая нуждающимся и особенно тем, кто столкнулся с нехваткой продовольствия».

– ДЖИНЕТ БОТТ

Президент и исполнительный директор
Продовольственного банка Юты¹⁶

В некоторых местах в США до сих пор отсутствует доступ к питьевой воде, электричеству и другим базовым удобствам. Сотрудничая с такими

организациями, как DigDeer, мы смогли обеспечить питьевой водой жителей районов, лишенных некоторых благ, таких как, например, резервации индейцев навахо. Местные руководители работали с жителями этих районов, чтобы подключить их к местным электросетям и канализационным системам. Благодаря этому была благословлена жизнь сотен людей.

Еще одним акцентом в работе Церкви в данном регионе была организация расширенного доступа населения к медицинскому обслуживанию. В рамках одного из других важных проектов 1670 человек с ограниченными возможностями в Мексике получили инвалидные коляски. В Канаде Weeneebaiko Foundation и другие организации помогли обеспечить доступ к здравоохранению для общин коренного населения. В США местные руководители и миссионеры гуманитарной службы работали с Национальной ассоциацией содействия прогрессу цветного населения (НААСР), чтобы переделать здание в Мемфисе, штат Теннесси,

в дом матери и ребенка. В этом новом учреждении матерей обеспечат горячей едой, проведут для них обучение по уходу за новорожденными, помогут восстановиться и окажут поддержку.

В 2022 году Церковь в сотрудничестве с добровольцами и другими организациями, такими как Канадский Красный Крест, помогла ликвидировать последствия нескольких стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций в США, Канаде и Мексике, включая ураган Иэн в штате Флорида и разрушительные наводнения в штате Сонора в Мексике, а также в штатах Кентукки и Аляска в США. После этих катаклизмов добровольцы из числа членов Церкви раздали пострадавшим тысячи пожертвованных порций еды, комплектов для уборки, походных матрасов и предметов одежды. Чтобы поддержать жителей некоторых районов, в которых были повреждены муниципальные системы водоснабжения, были предоставлены питьевая вода и другие предметы первой необходимости.



ПОМОЩЬ ДЕТЯМ МИГРАНТОВ В ТОМ, ЧТОБЫ ЖИТЬ НОРМАЛЬНОЙ ЖИЗНЬЮ

Хоакин – один из тысяч детей, которым пришлось покинуть свою родину из-за конфликтов и других трудностей. В Мексике количество мигрантов продолжает расти, что приводит к перенаселению и нехватке ресурсов для детей, таких как Хоакин.

Чтобы помочь в решении этой проблемы, Церковь Иисуса Христа Святых последних дней

пожертвовала организации Save the Children продукты питания, комплекты для уборки и гигиенические наборы.

Благодаря этому пожертвованию более 900 взрослых и более тысячи детей, включая Хоакина, были обеспечены едой, водой и санитарией.



Вверху: группа чиновников собирает пожертвования для больницы общего профиля в районе Barrio Obrero в Асунсьоне, Парагвай.

Южная Америка, Центральная Америка и Карибские острова

- Проведено 10 733 проверки зрения
- В 22 странах оказана помощь при чрезвычайных ситуациях
- 151 389 домохозяйствам оказана продовольственная помощь

ХОТЯ У ЖИТЕЛЕЙ Южной Америки, Центральной Америки и Карибских островов самые разные потребности, последствия недавней экономической нестабильности в регионе затронули многие страны. В сельских поселениях выросла безработица. В результате распространения коронавирусной инфекции многие медицинские учреждения оказываются в ситуации, когда им не хватает оборудования и принадлежностей. А в некоторых районах из-за стихийных бедствий были повреждены многие строения, и тысячам людей пришлось покинуть свои дома.

В 2022 году мы сосредоточились на том, чтобы помочь некоторым поселениям в Южной Америке с улучшением инфраструктуры системы здравоохранения. Благодаря пожертвованиям, сделанным в пользу местных больниц, люди по всей Южной Америке теперь будут обеспечены увлажнителями воздуха, кислородными масками, средствами индивидуальной защиты, гинекологическим оборудованием и другими необходимыми медицинскими принадлежностями.

Стоит отдельно отметить крупное пожертвование, сделанное Церковью, благодаря которому больница общего профиля в районе Barrio Obrero в Асунсьоне, Парагвай, смогла построить станцию для производства кислорода. Это в значительной мере расширило возможности по оказанию помощи пациентам, болеющим коронавирусной инфекцией или страдающим от других заболеваний органов дыхания. Благодаря этой станции амбулаторные пациенты и медицинские учреждения в сельской

местности будут обеспечены кислородом в необходимом объеме, а ее современная конструкция упрощает процесс управления и обслуживания.

За счет церковных пожертвований сотни человек с ограниченными возможностями получили инвалидные коляски, а сотни малообеспеченных людей, испытывающих проблемы со зрением, смогут пройти лечение в офтальмологической клинике в Гондурасе. Мэр города Хутиапа, Оскар Айала, поблагодарил Церковь за сотрудничество с местными организациями и добавил: «У меня есть привилегия получить эту помощь, которая принесет много добра для нашего городка»¹⁷.

В 2022 году Церковь раздала голодающим семьям в сельских районах Колумбии и других стран коробки с пожертвованными продуктами питания. В Аргентине и Чили нуждающиеся могут получить продукты питания и другие необходимые вещи



в девяти действующих епископских хранилищах. Церковь также принимала участие в семи проектах по обеспечению питьевой водой и санитарным обустройством поселений по всей Южной Америке, Центральной Америке и на Карибских островах – включая проект в Доминиканской Республике, благодаря которому доступ к питьевой воде получили 11 000 жителей небольшого городка Чирино.

В 2022 году Церковь профинансировала несколько проектов, направленных на расширение доступа к образованию для молодых людей, включая симпозиум, посвященный образованию среди сообщества глухих в Доминиканской Республике. Учащиеся на Ямайке также получили пожертвование, благодаря которому смогли отремонтировать забор вокруг школы. Это помогло им обрести больший душевный покой в процессе обучения, так как эта стена служит защитой от окружающего школу небезопасного района.

В стремлении помочь людям и семьям стать более самостоятельными Церковь предоставила нескольким домохозяйствам необходимое оборудование, чтобы начать или построить собственный бизнес. Кроме того, приюты для женщин и детей получили компьютеры, кухонные принадлежности (такие как печь для пиццы, обеденные столы, раковину и стеллажи), а также другое оборудование, которое поможет постояльцам

освоить новые навыки, найти источники к существованию и обрести независимость.

Наконец, Церковь оказала экстренную помощь поселениям во всем регионе. После урагана Фиона 65 000 семей на острове Гваделупа, в Пуэрто-Рико и в Доминиканской Республике получили средства для восстановления своих домов и поселений. Церковь также сотрудничала с Офисом первой леди Перу, чтобы предоставить жителям Хаэна, Перу, более девяти тонн продуктов питания и воды после того, как из-за сильных дождей город столкнулся с серьезным наводнением и оползнями.

Когда из-за наводнения 140 человек покинули свои дома в городке Пансос в Гватемале, эти 46 пострадавших семей, среди которых были дети, подростки и пожилые, получили столь необходимую одежду. А благодаря церковному пожертвованию Всемирной продовольственной программе в 2022 году мы смогли профинансировать несколько проектов, которые должны способствовать долгосрочному устойчивому развитию на Карибских островах. Среди них можно назвать расширение каналов поставок и проекты по адаптации к изменению климата – такие как инициатива по расширению возможностей прогнозирования на Гаити, чтобы местные жители были лучше подготовлены к обильным дождевым осадкам и ураганам.





Вверху: местные жители Карибских островов поддерживают друг друга после урагана Фиона.

ИЗМЕНЕНИЕ ЖИЗНИ К ЛУЧШЕМУ

Фреди родился с расщепленным нёбом, из-за чего ему было трудно находиться на грудном вскармливании. Родители старались кормить его молочными смесями, хотя это и оказалось весьма дорогостоящим делом.

Благодаря финансированию со стороны Церкви Иисуса Христа Святых последних дней организация Operation Smile смогла реализовать в родной для Фреди Бразилии программу по выявлению, лечению и проведению операций для таких детей, как Фреди, которым иначе было бы очень сложно получить необходимое лечение.

Благодаря этому сотрудничеству для Фреди и сотен других таких же детей были проведены операции, в результате которых они смогут спокойно расти, развиваться и стать здоровыми детьми и взрослыми.

Развитие самостоятельности

«Мирская подготовленность и самостоятельность означает, что ‘мы верим, что с помощью благодати, или действенной силы Иисуса Христа и наших стараний мы можем удовлетворить духовные и материальные потребности, как свои собственные, так и наших родных’».

– ЕПИСКОП В. КРИСТОФЕР УОДЕЛЛ, ПЕРВЫЙ СОВЕТНИК В ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩЕМ ЕПИСКОПСТВЕ¹⁸





Рациональное использование ресурсов окружающей среды

- Сокращение потребления воды в Главном управлении Церкви на 143 тысячи кубометров в год, начиная с 2018 года
- 500+ домов собраний по всему миру на данный момент используют солнечную энергию
- 73 миллиона тонн отходов отсортировано для повторной переработки на предприятиях Deseret Industries в 2022 году

НА КОНФЕРЕНЦИИ 2022 ГОДА по вопросам достижения целей в области устойчивого развития ООН епископ Л. Тодд Бадж сказал: «Если мы будем поступать как хорошие управители [Земли], вокруг достаточно ресурсов для удовлетворения потребностей наших братьев и сестер по всему миру»¹⁹.

Члены Церкви верят, что проявление заботы о планете тесно связано с проявлением заботы о нуждающихся. Гуманитарные проекты Церкви тщательно отбираются с расчетом на то, чтобы внедрялись решения, способствующие устойчивому развитию, и использовались местные материалы там, где это возможно. Каждый год члены Церкви участвуют в сотнях проектов по защите окружающей среды, сажая деревья и проводя уборку в своей местности. Мы верим, что это поможет сохранить Землю, обеспечить будущие поколения всем необходимым и сделать ресурсы на нашей планете более доступными для нуждающихся.

В своем выступлении на октябрьской Генеральной конференции 2022 года Епископ Жеральд Коссе сказал: «Как Божьи дети, мы получили задание быть управителями, опекунами и хранителями Его Божественных творений. Господь сказал: 'Ибо нужно чтобы Я, Господь, сделал каждого человека ответственным, как управителя над земными благами, которые Я сотворил и уготовил для созданий Моих'»²⁰.

В течение многих лет Церковь работала над тем, чтобы сократить воздействие на окружающую среду со стороны своего имущества и инфраструктуры. Эта работа была связана с модернизацией существующих систем на более безвредные для окружающей среды, сокращением размера газонов и использованием

технологий социально-ответственного строительства. При возведении зданий и проведении ландшафтных работ мы стремимся использовать местные материалы для сокращения транспортных расходов, оказания поддержки местной экономике и сокращения выбросов. Мы также смогли сократить выбросы благодаря введению более высоких требований к эффективности расхода топлива применительно к нашему всемирному парку транспортных средств.

Церковь способствует дальнейшему рациональному использованию ресурсов окружающей среды посредством устойчивого управления земельными ресурсами на своих фермах, фруктовых садах и ранчо. К этому относится выращивание покровных культур, ротация сельскохозяйственных культур, нулевая обработка почвы, управление пастбищным хозяйством и методы улавливания парниковых газов. Директивы по рациональному использованию почв помогают максимально эффективно удерживать углерод и использовать имеющееся сырье как можно дольше.

В плане сокращения отходов мы стремимся к уменьшению использования одноразовых изделий из пластика и повышению количества перерабатываемых материалов на церковных объектах. В 2022 году на церковных объектах было переработано более четырех тысяч тонн бумаги, металла, картона и пластика (не считая 73 миллионов тонн переработанных отходов на предприятиях Deseret Industries).

Наконец, мы призываем членов нашей Церкви следовать наставлению Президента Нельсона и «заботиться о Земле, быть над ней мудрыми управителями и беречь ее для будущих поколений, а также любить друг друга и заботиться друг о друге»²¹. Члены Церкви различным образом занимаются рациональным использованием ресурсов окружающей среды, в том числе экономия энергоресурсы, перерабатывая и сокращая отходы, делая выбор в сторону общественного транспорта и активных видов транспорта (таких как передвижение пешком или на велосипеде), выращивая продукты питания у себя дома и на общественных огородах, а также экономия воду, особенно в засушливых регионах.



Образовательные программы

- 342 учебных класса построено или отремонтировано
- Более двух миллионов учащихся, получивших поддержку
- 42 227 получателей финансовой помощи

МЫ ВЕРИМ, что приобретение знаний – это дело всей жизни, которое приближает нас к Богу и способствует защите достоинства и развитию самостоятельности.

Помощь, оказываемая членам Церкви

Благодаря программам финансовой поддержки, таким как Постоянный образовательный фонд, 5757 членов Церкви в 52 странах смогли начать обучаться в программах профессиональной подготовки, которые помогут им в течение двух лет найти лучшую работу или начать собственный бизнес. А благодаря стипендиальной программе имени Бенсона 443 студента в 23 странах смогли получить высшее образование в области сельского хозяйства.

Церковь также управляет программой BYU-Pathway Worldwide, которая работает в содружестве с Университетом имени Бригама Янга – Айдахо и Колледжем Энзайн, чтобы обеспечить более широкий доступ к недорогому онлайн-образованию. Кроме того, в нескольких странах и регионах по всему миру доступна программа EnglishConnect. В рамках нее проводится бесплатное обучение английскому языку, чтобы помочь людям обрести больше возможностей для получения образования и трудоустройства.

Помощь, оказываемая повсеместно

Каждый год Церковь осуществляет сотни гуманитарных проектов, способствуя расширению доступа нуждающихся к образованию. Например, в Нижегородской области в России благодаря совместному проекту с Красным Крестом 200 учащихся из социально незащищенных слоев населения получили рюкзаки и школьные принадлежности. Также была оказана помощь семьям в подготовке к новому учебному году.

В Ливане Церковь сотрудничала с неправительственной организацией Jusoog с целью организации занятий для подготовки к экзамену Brevet – обязательному экзамену, который должны сдавать учащиеся, чтобы быть зачисленными в государственную школу. Этот проект помог учащимся из числа сирийских беженцев преодолеть барьеры, препятствовавшие их дальнейшему обучению, и существенно повысил средний балл учащихся на этом экзамене.

ПОМОЩЬ В ДОСТИЖЕНИИ УЧАЩИМИСЯ УСПЕХА

Эдна, студентка из Зимбабве, поступила в программу BYU-Pathway в конце 2021 года. В течение первого семестра она упорно трудилась, получая хорошие оценки, но она не была уверена в том, что сможет оплатить свой следующий семестр.

К счастью, Эдна смогла подать заявку на получение стипендии имени Хиберы Дж. Гранта в рамках новой программы, действующей с 2022 года, благодаря которой нуждающиеся студенты могут получить материальную помощь для оплаты образования в BYU-Pathway.

Это помогло Эдне продолжить поддерживать баланс между своей работой и семейной жизнью и в то же время продвигаться по направлению к своей цели стать дипломированным бухгалтером. Эдна говорит: «Просто начав обучаться в программе BYU-Pathway, я увидела столько чудес, о которых раньше и подумать не могла»²².



Производство и распределение продуктов питания

- 26 тысяч тонн пожертвованного продовольствия
- Произведено достаточно продуктов питания, чтобы прокормить приблизительно 14,3 миллиона человек в течение одного дня

ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ Иисуса Христа Святых последних дней применяют в своей жизни принципы самостоятельности, и мы стремимся помогать окружающим делать то же самое. Однако для многих голодающих и тех, кто испытывает другие насущные мирские потребности, бывает трудно сосредоточиться на достижении самостоятельности в долгосрочной перспективе, если их краткосрочные потребности не удовлетворены. Церковь стремится помогать таким людям различными способами.

Помощь, оказываемая членам Церкви

Церковь управляет двенадцатью фермами, тремя огородными хозяйствами, тремя ранчо и четырьмя фруктовыми садами, производя продукты питания для нуждающихся. У нее также есть предприятия по переработке пищевых продуктов, такие как фабрики Deseret Mill and Pasta. В 2022 году нуждающиеся члены Церкви и другие люди получили через епископские хранилища 22 тысячи тонн продуктов питания, произведенных этими предприятиями.

Аналогично другим общественным организациям Церковь управляет 124 епископскими хранилищами, а также дополнительными пунктами, куда местные руководители могут направлять нуждающихся, чтобы бесплатно получить там продукты питания и другие вещи. Деятельность почти всех церковных хранилищ и центров по изготовлению домашних запасов обеспечивают миссионеры церковной службы. Волонтеры заказывают продукты, расставляют их по полкам, собирают заказы, убирают помещения и, преисполнившись доброты и любви, помогают посетителям. В тех местах, где у людей нет доступа к продуктам и предметам потребления из епископского хранилища,

руководители часто договариваются с местными продуктами магазинами для удовлетворения потребностей членов Церкви.

Помощь, оказываемая повсеместно

Развитие навыков устойчивого производства продовольствия и создание соответствующих ресурсов способствует повышению самостоятельности как среди отдельных людей, так и в обществе в целом. Содействуя развитию этих навыков, добровольцы из числа членов Церкви в сотрудничестве с членами Национальной ассоциации содействия прогрессу цветного населения установили на городской ферме имени Флоренс Фэнг в Сан-Франциско систему орошения, основанную на принципах рационального водопользования. Этот проект, являющийся частью одной из многих таких программ по развитию городских огородных хозяйств, которым Церковь помогла в 2022 году, окажет поддержку 100 семьям в районе с недостаточно развитой инфраструктурой.

Помимо распределения продуктов епископскими хранилищами, еще 26 тысяч тонн продовольствия были пожертвованы гуманитарным организациям, включая местные пункты раздачи продуктов питания. Например, Церковь пожертвовала около 18 тонн продуктов питания программе по оказанию продовольственной помощи, курируемой Христианским культурным центром в Нью-Йорке. Это пожертвование помогло обеспечить едой нуждающихся, обращающихся за помощью в два таких пункта, в которых продукты питания, такие как свежие овощи и фрукты, а также мясо, получают приблизительно 1250 человек в неделю.

Когда в пункте раздачи продуктов питания в Марикопе, штат Аризона, США, сгорело почти 23 тонны продовольствия, местные члены Церкви собрались вместе, чтобы оценить ущерб и посмотреть, что можно сделать. Вскоре после этого к пункту приехали два грузовика

с церковной продукцией. Помимо выдачи местным жителям продуктов питания, работники этого пункта планируют восстановить здание, добавив пространство для обучения приготовлению пищи, хранения продуктов питания и проведения занятий по развитию самостоятельности.

Благодаря этим усилиям по производству и хранению продовольствия Церковь обладает стратегическим запасом всего необходимого, что может понадобиться в период кризиса. Благодаря этому Церковь была готова оказывать помощь при стихийных бедствиях, конфликтах и в других чрезвычайных ситуациях.

Церковь сотрудничает с местными организациями по оказанию помощи, чтобы закупать и распределять предметы первой необходимости наиболее

эффективными и действенными способами. Иногда это означает обеспечение финансирования для закупки продуктов питания, доступных на местах, тогда как в других случаях это связано с доставкой и распределением продуктов питания, произведенных в Северной Америке. Например, после того как по Карибскому региону пронесся ураган Иэн, Церковь отправила туда девять контейнеров с рисом, фасолью, макаронными изделиями и другим продовольствием, которое затем было роздано людям местными организациями по оказанию помощи.

Посредством этих пожертвований Церковь стремится помогать людям и семьям удовлетворять их краткосрочные потребности, чтобы они могли сосредоточиться на развитии долгосрочной самостоятельности в перспективе.



ПРОДУКТОВЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ В КАНЗАС-СИТИ

Организация Community Services League, базирующаяся в Индепенденсе, штат Миссури, США, помогает людям реализовать их потенциал. С этой целью она предоставляет экстренную помощь нуждающимся и находит пути решения их проблем, которые ведут к экономической стабильности. В январе 2022 года Церковь пожертвовала более 45 тонн продовольствия региону Канзас-Сити. Первая поставка отправилась в Community Services

League. Несколько недель спустя более 36 тонн продовольствия было передано некоммерческим организациям Harvesters Community Food Network и Redemptorist Social Services Center.

«Мы знаем, что, когда миссурийцам трудно или когда происходит какая-то трагедия, наши местные жители могут рассчитывать на членов Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, которые протянут руку помощи», – сказал губернатор штата Миссури Майкл Парсон²³.



Семейная служба

- 195 491 часов консультаций
- Помощь оказывается в 90 странах и территориях
- 346 664 участника групп исцеления от зависимости

ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ И ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ

ЗДОРОВЬЕ стало важным центром внимания для людей, семей и местных сообществ. Семейная служба – это финансируемая Церковью организация, которая помогает оказывать эффективную помощь тем, кто испытывает определенные социальные и эмоциональные потребности, и обеспечивать их необходимыми ресурсами. Мы предлагаем консультации для отдельных людей, целых семей, супружеских пар, одиноких матерей, ожидающих рождения ребенка, и миссионеров, служащих в Церкви. Их потребности могут варьироваться от временных испытаний до непрекращающихся психических или эмоциональных трудностей.

Программа исцеления от зависимости представляет собой один из ресурсов, доступный через Семейную службу Церкви. В рамках этой программы оказывается поддержка тем, кто страдает от компульсивного поведения, и их близким. Эта бесплатная программа доступна всем, будь они члены Церкви или нет. Ее деятельность поддерживается по всему миру посредством труда действующих на добровольных началах кураторов, многие из которых уже преодолели собственные трудности, связанные с зависимостью.

Экстренная психологическая помощь крайне важна в чрезвычайных ситуациях, когда людям, оказавшимся в кризисной обстановке, например, пережившим стихийное бедствие или вооруженный конфликт, нужно оказать поддержку. Семейная служба обучает навыкам оказания экстренной психологической помощи и предлагает оказание такой помощи по всему миру посредством обученного персонала и добровольцев. В 2022 году

команда Семейной службы опубликовала брошюру с материалами по обучению тому, как оказывать служение взрослым, молодежи и детям во время кризисной ситуации.

Эти материалы были особенно полезны тем, кому пришлось покинуть свои дома. Волонтеры и миссионеры церковной службы используют свои навыки в предоставлении экстренной психологической помощи, оказывая эмоциональную поддержку нуждающимся – поддержку, которая может быть настолько же важна, как и оказание физической помощи.

ПОДДЕРЖКА ДЛЯ ТЕХ, КТО ОКАЗЫВАЕТ ПОДДЕРЖКУ

В 2022 году Семейная служба проводила обучение навыкам оказания экстренной психологической помощи для руководителей, членов Церкви, миссионеров и специалистов в области психического здоровья, участвующих в осуществлении гуманитарных проектов по всему миру. В рамках одного такого проекта на Гаити Марсеус и Эммануил прошли месячное обучение и посетили группы поддержки для специалистов в области психического здоровья.

В отношении этих собраний Марсеус написал: «Я очень доволен этим обучением. Оно действительно мне помогло, и оно помогло моей жене и детям быть спокойнее, когда земля сотрясается».

Эммануил написал: «Для меня честь и радость... дать большему числу людей возможность узнать все это, особенно в моей собственной стране. Почти все люди все еще испытывают эмоциональные переживания и крайне нуждаются в психологической помощи».



Курсы по развитию самостоятельности

- 14 186 групп по развитию самостоятельности
- 106 261 участник
- Проводятся в 88 странах и территориях

КУРСЫ ПО РАЗВИТИЮ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

ПОМОГАЮТ членам Церкви узнать принципы и обрести навыки, которые расширят их возможности в том, чтобы удовлетворять собственные потребности. Эти курсы охватывают такие темы, как поиск работы, начало бизнеса, управление финансами, формирование эмоциональной устойчивости и другие. Занятия включают еженедельные задания по чтению, обсуждения и контрольные встречи с другими членами группы.

В 2022 году Церковь курировала 14 186 групп по развитию самостоятельности в 88 странах по всему миру. В этих группах занимались более 106 260 человек, одним из них была Джеки. Джеки – преподаватель, она занимается бизнесом в сфере фотографии в штате Калифорния, США. Стараясь совмещать три работы, бизнес и семейную жизнь, она испытывала сильную тревогу и стресс. Джеки знала, что хочет научиться лучше справляться со своими эмоциями, поэтому начала посещать курс по эмоциональной устойчивости. После завершения этого курса она сказала, что благодаря помощи других участников обрела новую надежду и теперь чувствует себя лучше подготовленной к встрече с жизненными трудностями.

Стив столкнулся с похожими сложностями, потеряв работу из-за зависимости от опиоидов. Он был не в состоянии работать, из-за чего у его семьи начались финансовые проблемы. Как только Стив снова начал работать, они с женой решили принять участие в курсе, посвященном личным финансам. Привычки, которые они развили в ходе

прохождения этого курса, помогли Стиву и его жене достичь поставленной цели и избавиться от долгов. Они даже смогли отложить достаточно денег, чтобы купить новый дом и обрести финансовую стабильность для обеспечения своей семьи.

РАЗВИТИЕ НАВЫКОВ, ПОМОГАЮЩИХ СПРАВЛЯТЬСЯ С ЖИЗНЕННЫМИ ТРУДНОСТЯМИ

В Швейцарии Келли и его жена Мария служили кураторами курса по эмоциональной устойчивости, в котором принимали участие некоторые члены их прихода. Хотя изначально они не очень хотели это делать, курс помог Келли и Марии узнать о различных эмоциональных трудностях.

Это им пригодилось в собственной жизни, когда они старались помочь своему сыну, которому было трудно справиться с эмоциональными последствиями своего синдрома дефицита внимания и гиперактивности (СДВГ) и депрессии. Но ситуация достигла критической точки, когда вскоре после этого Келли пережил первый приступ тревоги.

«Я смог вспомнить некоторые из принципов, которые мы обсуждали, такие как следить за дыханием, – сказал Келли. – Держась за якорь Спасителя и принципы эмоциональной устойчивости, человек может вершить чудеса».



Служба занятости и предприятия Deseret Industries

- 4127 зарегистрированных случаев трудоустройства
- 9186 участников программ на предприятиях Deseret Industries, получивших поддержку
- 77 330 изготовленных предметов мебели

МЫ ВЕРИМ В ТО, ЧТО, ПОМОГАЯ людям становиться более самостоятельными, мы расширяем их возможности в том, чтобы самим делать выбор. Служба занятости предлагает инструменты и обучение, чтобы помочь членам Церкви с поиском работы, началом собственного бизнеса и продвижением по карьерной лестнице.

В 2022 году тысячи соискателей воспользовались ресурсами для самопомощи и приняли участие в занятиях, цель которых – развитие навыков поиска работы и поиск деловых контактов. Благодаря Службе занятости они смогли получить такие навыки, как составление резюме, прохождение собеседований о приеме на работу и поиск работы. Например, программа по активному поиску работы служит инструментом поиска деловых контактов для тех, кто ищет новую работу или хочет найти работу получше. Участники программы делятся информацией о вакансиях, получают поддержку и оттачивают применение навыков поиска работы.

Предприятия Deseret Industries помогают членам Церкви и другим людям преодолевать препятствия, связанные с трудоустройством. К ним могут относиться ограничения физического здоровья, проблемы, связанные с психическим здоровьем, судимость или опыт борьбы с зависимостью. Предприятия Deseret Industries и Deseret Manufacturing являются местом, где можно без риска обрести новые навыки в ходе производственной практики. Благодаря этому участники программ могут научиться всему необходимому – от использования кассового аппарата и проведения

инвентаризационной описи до управления автопогрузчиком и производства мебели.

Помимо отработки профессиональных навыков, участники работают со специалистами по развитию, которые помогают им ставить цели и разрабатывать планы по их достижению. Предприятия Deseret Industries также оказывают финансовую помощь в получении образования и прохождении подготовки. Участники этих программ, готовые к поиску новой работы, имеют доступ к другим инструментам, полезным в плане трудоустройства, включая шестинедельное обучение по развитию навыков поиска работы и индивидуальное консультирование.

Предприятия Deseret Industries поддерживают местные сообщества, предлагая необходимые вещи по доступной цене. Нуждающиеся члены Церкви, которых направит их епископ, могут также безвозмездно получить необходимые вещи, такие как обувь, одежду, мебель и другие предметы потребления. Предприятия Deseret Industries вносят свой вклад в жизнь местных сообществ посредством грантов, благодаря которым одобренные

«Прежде чем мы сможем по-настоящему возлюбить Бога и наших ближних, мы должны сперва ощутить любовь Бога к нам как Его детям. Чувствуя Божью любовь к самим себе, мы хотим в ответ любить Его».

– СЕСТРА КРИСТИН М. ЙИ

Вторая советница в Генеральном президентстве Общества милосердия²⁴

некоммерческие организации могут получать бесплатные товары для использования в своей деятельности. В 2022 году предприятия Deseret Industries выдали 12 954 таких гранта.

Каждый год благодаря концепции Deseret Industries по развитию магазинов подержанных вещей и пунктов приема ненужных вещей нам удастся спасти тысячи тонн товаров от попадания на свалки. Предметы потребления, которые невозможно продать, перерабатываются, и только в одном 2022 году Deseret Industries удалось переработать более 33 тысяч тонн пожертвованных вещей вместо того, чтобы отправить их на свалку.



Со всеми своими магазинами подержанных вещей, производственными предприятиями и пунктами приема ненужных вещей Deseret Industries, по своей сути, представляет собой программу профессионального обучения, цель которой – поддерживать людей и расширять их возможности. В настоящее время Церковь управляет 46 магазинами подержанных вещей и пунктами приема ненужных вещей Deseret Industries в восьми штатах США. Самый новый магазин Deseret Industries был посвящен и открыт в 2022 году в Саратога-Спрингс, штат Юта, США.



ПОИСК РАБОТЫ ЧЕРЕЗ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ

Оставшись без работы после нескольких лет, проведенных в одной компании, Дастин не знал, с чего начать поиск новой работы. Его сестра предложила ему присоединиться к группе по активному поиску работы, подчеркнув, что эта программа для тех, кто готов прилагать усилия. Дастин нашел такую группу в своей местности и начал учиться тому, как лучше подавать себя в качестве кандидата. В ходе еженедельных

собраний с консультантами он составлял резюме, готовился к собеседованиям и практиковался в их прохождении, а также заводил деловые контакты.

Спустя несколько недель Дастин смог найти работу, связавшись с бывшим коллегой. «Если бы не консультирование и если бы я сам не спросил, я бы никогда не получил эту работу», – сказал Дастин²⁵.



Служба оказания временной помощи

- 7464 человека получили помощь
- Более 31 870 часов служения добровольцев

ИНОГДА ЛЮДЯМ ТРЕБУЕТСЯ ПОДДЕРЖКА, чтобы интегрироваться в новую жизнь. Это может относиться к людям, которые выходят на свободу из исправительных учреждений, лишаются крыши над головой или оправляются от последствий торговли людьми, а также ветеранам и людям, которые недавно иммигрировали или покинули свою родину. Служба временной помощи оказывает поддержку таким людям – как членам Церкви, так и другим местным жителям – в процессе начала ими новой главы в своей жизни.

В своей деятельности Служба оказания временной помощи использует комплексный подход к самостоятельности, а ее сотрудники взаимодействуют с клиентами, помогая им с решением их основных вопросов и оказывая

эмоциональную поддержку. Служба оказания временной помощи управляет семью центрами в США, оказывая материальную, психологическую и духовную помощь. Клиентам помогает целый ряд сотрудников, миссионеров церковной службы и волонтеров, включая местных членов Церкви.

Со временем эти люди могут быть направлены в другие организации за получением дополнительной поддержки, такие как Служба занятости или предприятия *Deseret Industries*. Они могут также быть направлены в другие некоммерческие или общественные организации, а также психиатрические отделения, которые помогут им на их пути к самостоятельности, рассчитанном на долгосрочную перспективу.

Те, кому оказывают помощь, также получают возможность служить окружающим, что усиливает их ощущение благополучия, по мере того как они приносят пользу другим людям.

ПОЛУЧЕНИЕ ПОМОЩИ, ЧТОБЫ НАЧАТЬ ВСЕ СНАЧАЛА

После долгих лет борьбы с высокофункциональной шизофренией и систематической бездомностью Китти* решила начать новую жизнь в штате Юта, проделав долгий путь пешком. По ее прибытии друзья, у которых тоже не было крыши над головой, помогли ей обратиться в Службу временной помощи.

Сотрудники обеспечили ее едой, одеждой и другими необходимыми вещами, но они также пришли к выводу, что больше всего Китти нуждается в дружбе и любви. Они помогли ей

стать добровольцем в *Deseret Industries*, где она начала заводить друзей. Постепенно ее озлобленность и чувство одиночества ослабли. Через некоторое время Китти решила, что готова попробовать найти работу. В местной Службе временной помощи ее направили в Службу занятости, где она получила помощь в составлении резюме. Оказанная ей поддержка помогла ей стать более независимой и самостоятельной.

*Имя изменено

Что я могу сделать?

«Когда мы служим окружающим, то меньше думаем о себе. Святой Дух становится более доступным и помогает в нашем ежедневном стремлении к дару милосердия».

ПРЕЗИДЕНТ ГЕНРИ Б. АЙРИНГ, ВТОРОЙ СОВЕТНИК В ПЕРВОМ ПРЕЗИДЕНТСТВЕ²⁶





Служение по месту жительства

ЕСЛИ ВЫ ЧУВСТВУЕТЕ ВДОХНОВЕНИЕ СЛУЖИТЬ,
следующие шаги могут помочь вам оказать
максимально положительное влияние.

1. Определите потребность

Лучший способ начать – это оглядеться
вокруг и определить, какие потребности
существуют в вашей местности.

- Отдавайте приоритет самым важным потребностям в сфере ваших возможностей.
- Находите местные организации и проекты и больше узнавайте о них.
- Хотя служение всегда является проявлением Божьей любви к окружающим, оно не должно осуществляться с целью продвижения своих личных убеждений. Пусть за вас говорят ваши добрые дела.



«Очень часто то, что мы делаем,
остаётся незамеченным для других
людей. Однако Бог видит все,
и Он благословляет нас, когда мы
служим безмолвно и незаметно».

– ПРЕЗИДЕНТ СЬЮЗЕН Х. ПОРТЕР
Генеральный президент Первоначального общества²⁷

2. Слушайте и учитесь

Уделяйте время тому, чтобы слушать тех людей, кого та или иная ситуация затрагивает в большей мере. Когда мы слушаем и стремимся понять, с чем сталкиваются окружающие, это учит нас тому, как эффективно оказывать помощь.

- Общайтесь с людьми на равных. Смотрите им в глаза, называйте их по имени и предлагайте руку помощи.
- Ставьте под сомнение свои допущения, отказывайтесь от предубеждений и стремитесь по-настоящему понять.
- Ставьте во главу угла отношения, а не разногласия.

3. Составьте план

Наиболее эффективная гуманитарная помощь подразумевает участие отдельных людей и целых сообществ в поиске решений, которые смогут удовлетворить насущные потребности и проложить путь к самостоятельности.

- Проявляйте уважение к предпочтениям, взглядам и привычкам тех, кому стремитесь помочь.
- Приглашайте тех, кому вы служите, помогать в составлении плана, задавая такие вопросы, как:

Что вы уже пытались делать для удовлетворения этой потребности?

Что бы вы хотели попробовать сделать?

Как, когда и где вы бы хотели получить помощь?

4. Поделитесь своим опытом

Мы делимся своим опытом, чтобы приглашать других людей к действию и вдохновлять их. Используя возможности замечать успешные примеры служения, а также делиться ими и оценивать их по достоинству, мы воодушевляем тех, кому помогаем, и вдохновляем еще больше людей оказывать служение.

- Поговорите с друзьями и членами семьи о своей гуманитарной деятельности. Предложите им присоединиться к вам.
- Делитесь в социальных сетях историями о благословениях, связанных с оказанным служением, – как из своей жизни, так и из жизни тех, кому вы служили.
- Подпишитесь на страницы некоммерческих организаций в социальных сетях, с которыми вы сотрудничаете в своей местности. Делитесь с ними своим положительным опытом.



Ресурсы с дополнительной информацией

Чтобы получить больше информации о нашей гуманитарной деятельности по всему миру и принять участие в жизни общества в своей местности, подписывайтесь на нас в социальных сетях:



@Caring.ChurchofJesusChrist
@DeseretIndustriesThrift
@JustServe.org



@Caring.ChurchofJesusChrist
@DeseretIndustries
@Just_Serve



Отсканируйте QR-код слева, чтобы скачать приложение JustServe и принять участие в проекте служение в своей местности.

Чтобы узнать больше, следите за новостями на сайтах:

ChurchofJesusChrist.org | Caring.ChurchofJesusChrist.org | JustServe.org | DeseretIndustries.org | AddictionRecovery.ChurchofJesusChrist.org

Литература

1. Рассел М. Нельсон, «Чему мы учимся и о чем никогда не забудем», *Лиахона*, май 2021 г., стр. 79.
2. Кум Reichart, цит. по «Places of Refuge from the Storm», news-uk.churchofjesuschrist.org/article/places-of-refuge-from-the-storm.
3. Л. Том Бадж, «Приношение святыни Господу», *Лиахона*, ноябрь 2021, стр. 101.
4. Christina Foote, цит. по «Latter-day Saints in Europe Receive Blessings through Blessing Others», news-uk.churchofjesuschrist.org/article/latter-day-saints-in-europe-receive-blessings-through-blessing-others.
5. Рассел М. Нельсон, «Пора!», *Лиахона*, май 2022 г., стр. 126.
6. Julia Wondra, цит. по «How the Church, its Leaders and Members in Europe Are Providing Aid and Relief in the Humanitarian Crisis Caused by Armed Conflict», thechurchnews.com/2022/3/6/23216823/how-the-church-its-leaders-members-in-europe-are-providing-aid-and-relief.
7. Sylwia Selewska, цит. по «As Conflict in Europe Enters a Fourth Month, the Saints Continue to Serve Refugees», newsroom.churchofjesuschrist.org/article/poland-ukraine-refugees-four-months.
8. Hana Debebe Hailu, цит. по «The Fruits of Service: Latter-day Saint Youth in Ethiopia Plant 200 Fruit Trees», thechurchnews.com/global/2022/10/5/23386120/ethiopia-youth-plant-200-fruit-trees.
9. Даллин Х. Оукс, «Помощь бедным и бедствующим», *Лиахона*, ноябрь 2022 г., стр. 7.
10. Gérald Caussé, «The Blessings Will Follow: Benefits of Implementing JustServe», churchofjesuschrist.org/study/video/justserve-videos/2020-10-0100-the-blessings-will-follow-benefits-of-implementing-just-serve-1080p?lang=eng.
11. Patti Evershed Peterson, цит. по «How Service Became the Silver Lining in a Terminal Cancer Trial», thechurchnews.com/2022/1/30/23218832/cancer-service-justserve-festival-of-trees-patti-peterson.
12. Len Gierach, цит. по «Latter-day Saints Join World Interfaith Harmony Week Celebrations», news-ca.churchofjesuschrist.org/article/latter-day-saints-join-world-interfaith-harmony-week-celebrations.
13. Dohad Mohamad Alsholbi, цит. по «How Bees and Goats Are Changing Lives in Jordan», news-middleeast.churchofjesuschrist.org/article/how-bees-and-goats-are-changing-lives-in-jordan.
14. Rachel Steinberg, цит. по «Light the World Giving Machines in 2021 Yielded Nearly US\$6 Million in Donations», newsroom.churchofjesuschrist.org/article/giving-machines-2021.
15. Camille N. Johnson, цит. по «Church Gives \$32 million to World Food Programme in Largest One-Time Donation to Date», thechurchnews.com/global/2022/9/14/23353487/church-gives-32-million-dollars-to-world-food-programme-largest-one-time-donation-to-date.
16. Ginette Bott, цит. по «Silicon Slopes Packages 1 Million Meals for Utah Food Bank», newsroom.churchofjesuschrist.org/article/million-meals.
17. Oscar Ayala, цит. по «La Iglesia de Jesucristo dona equipo medico a clínica del ojo en Jutiapa, Honduras», laiglesiadejesucristo.org/articulo/la-iglesia-de-jesucristo-dona-equipo-medico-a-clinica-del-ojo-en-jutiapa-honduras.
18. В. Кристофер Уодделл, «Был хлеб», *Лиахона*, ноябрь 2020 г., стр. 44.
19. L. Todd Budge, «The Divine Gift of Creation: Our Sacred Duty to Care for the Earth», newsroom.churchofjesuschrist.org/article/bishop-l-todd-budge-sacred-duty-care-for-earth.
20. Жеральд Коссе, «Наше земное управление», *Лиахона*, ноябрь 2022 г., стр. 57.
21. Рассел М. Нельсон, «Сотворение», *Лиахона*, июль 2000 г., стр. 104.
22. Edna Mafuvuke, цит. по «By Small and Simple Things», blog.pathwaynewsroom.org/2022/03/edna-mafuvuke/.
23. Michael Parson, цит. по «Food Donations for Local Charities Received by Missouri Governor», newsroom.churchofjesuschrist.org/article/food-donations-for-local-charities-received-by-missouri-governor.
24. Kristin M. Yee, цит. по «New Deseret Industries, Welfare, and Self-Reliance Services Facility Dedicated in Utah», newsroom.churchofjesuschrist.org/article/new-deseret-industries-welfare-self-reliance-services-facility-dedicated-in-utah.
25. Dustin Ray, цит. по «How Church Employment Services Helps People Find Jobs and a Connection to the Savior», thechurchnews.com/2022/2/25/23216701/church-employment-services-helps-unemployed-people-find-jobs-self-reliance-connection-to-savior.
26. Генри Б. Айринг, «Вдохновенное служение», *Лиахона*, май 2018 г., стр. 64.
27. Susan H. Porter, цит. по «Presidents Johnson and Porter Meet with Government Leaders on Women's Issues in South America», newsroom.churchofjesuschrist.org/article/presidents-johnson-and-porter-meet-with-government-leaders-on-womens-issues-in-south-america.
28. Рассел М. Нельсон, «Вторая наибольшая заповедь», *Лиахона*, ноябрь 2019 г., стр. 97.

«Они готовы называться Господним народом, 'готовы нести бремена друг друга... горевать с горюющими... и утешать нуждающихся в утешении'».

ПРЕЗИДЕНТ РАССЕЛ М. НЕЛЬСОН
Президент Церкви Иисуса Христа Святых последних дней²⁸

